

每到市场震荡期，投资者的学习热情便普遍高涨，此时积累的各种知识和技巧，都是在为未来做准备

。还记得5月份小夏曾带大家学习初步

认识了**K线图和影线**

吗？最近，又有小伙伴在问卷中提出建议，希望小夏能讲解一下如何看K线图和各種指标。

今天小夏

就在之前课程的基

础上，为大家进一步讲解K线图的不同

形态。

友情提醒，本期音频建议大家点开文章内容并配合图片学习，效果会更好哦~

01

K线图的常见形态

先简单复习一下K线图的**含义和构成**

，K线图记录的是一段时间内价

格的变动情况，比如日K线

、周K线分别代表的是一天内、一周内的价格变动情况。K线一般由实体和影线两部分组成，“

实体”代表的是开盘价

和收盘价之间的差距，“影线”分为上下影线，上影线

代表最高价和收盘价之差；下影线代表最低价和开盘价之差。因此，K线图主要由开盘价、收盘价以及盘中最高价、盘中最低价这四个数据组成，反映价格信息和行情走势。

由于市场瞬息万变，打开投资软件可以看到各种不同形态的K线图，今天小夏就为大家挑选出五组比较具有代表性的来聊聊。

第一组是大阳线和大阴线。

大阳线的实体部分很大、影线部分很短，收盘价明显高于开盘价，大阳线出现往往意味着多方占优、买方涌入、上涨动力强劲；大阴线同样是实体部分很大、影线部分很短，但收盘价明显低于开盘价，大阴线出现往往意味着空方占优势、持有者恐慌卖出、价格下跌压力较强。

第二组是全秃大阳线 and 全秃大阴线（也叫光头光脚阳线和光头光脚阴线），和上一组的区别在于完全没有影线、只有实体。

全秃大阳线没有上下影线，自开盘后一路上涨，直到收盘时以最高价收盘，代表买方动力十足、价格强势上涨；全秃大阴线也没有上下影线，是指自开盘后就一直下跌，直到收

盘时以最低价收盘，代表“跌跌不休”几乎没有还手余力。

因此，全秃大阳线和全秃大阴线的出现往往意味着市场出现拐点，

比如今年4月27日就出现了全秃大阳线，这一天也是今年以来的市场最低点，由此开启了一段强势反弹行情。（数据来源：Wind）

全秃大阴线则在今年1、2月多次出现，而1到4月份也是A股最长的一段震荡下跌期。（数据来源：Wind）

第三组是光头阳线和光头阴线，也就是实体上方没有上影线的K线图。

如果开盘后价格适当走跌回落再回升，最后以最高价收盘，就会出现“光头阳线”。光头阳线表明多方在开盘时失利、随后开始发力支撑股价，卖方力量受挫。一般来说，“光头阳线”下影线越短，实体部分越大，说明买方力量越强；下影线和实体长度差不多

，说明买方和卖方在盘中激烈较量，但买方力量占优；

如果“光头阳线”出现在阶段低位，股价探底回升而且成交量放大，说明后市上涨可能性较大。

而开盘后价格一路走低，而且空方占据较大优势，出现最低价后稍有回升，当天开盘价就是最高价，就会出现“光头阴线”。同理，光头阴线形态里，下影线越短，实体部分越大，说明空方力量越强；实体和下影线长度差不多，则代表多空双方激

烈较量，空方最终占优。

值得注意的是，如果“光头阴线”出现在阶段高位，那么后市下跌的可能性比较大。

。

第四组是光脚阳线和光脚阴线，也就是实体下方没有或只有少许下影线，乍看上去只有上影线和实体的K线图。

具体来看，开盘价就是最低价，买方占优势价格不断攀升，在高价位时，多空有分歧，股价有所下跌，但最终仍以阳线报收，就会出现“光脚阳线”。

一般来说，

“光脚阳线”表示上涨势头较强，但持续上涨到高价位处，多空双方出现了分歧，也就是说，当前的高价位，支撑力量薄弱，有些不太稳固了。

反过来，“光脚阴线”指的是刚刚开盘时买方稍占优势，股票价格出现一定涨幅，但由于空方力量强大趁势打压，使股价最终以阴线报收，收盘价即是最低价。

无论是光脚阳线还是光脚阴线，都要注意上影线和实体的长度对比，这两种形态的出现都说明多空力量在交战，短期内不会出现大的趋势反转，但要注意市场当时所处的位置以及未来几个交易日出现的形态。

最后一组，我们来说说“十字星”，也叫“十字线”，是一种只有上下影线没有实体（或实体部分非常短，几乎可以忽略不计）的K线图形态。“十字星”表示在盘中曾经出现高于或低于开盘价成交的情况，但最终收盘价与开盘价相等的情况，往往预示着市场到了某个转折点，是股市交易中非常重要的信号。

从形态上看，存在上下影线说明上方有压力但下方也有支撑，开盘价等于收盘价则说明多空双方争夺的价位就集中于这个价格。既然多空双方都在这个价格争夺，那么未来股价可能不会再延续此前的走势，

如果在一段时间内多次出现“十字星”，这说明不久后有较大概率会出现“变盘”。

。

比如在今年4月15日-19日的三个交易日

内上证指数

出现两次“十字星”，此后市场很快在4月27日“探底”成功并开启了反弹之路。

此外还有丁字线、小阴线、小阳线这些形态，由于时间的关系就不一一说明了。但我们还是遵循一个原则，

如果上影线和阴线实体比较长，说明股价下跌动量比较大；反过来，如果下影线和阳线实体较长，则说明股价的上涨

动力比较强。大家根据这个原则就可以判断大多数K线图所代表的信号了。

02

运用K线图的两个小Tips

最后小夏还要提醒大家两件事：第一，

K线图呈现不同形态的原因比较复杂，任何一种形态出现的信号都不是绝对的，必须配合

当时所在位置

以及成交量等指标综合分析

，才能做出更准确的判断。第二，

K线图分析属于技术投资派的常用方式，需要结合市场走势反复练习才能熟能生巧，真正掌握和运用~

温馨提示：本资料不作为任何法律文件，资料中的所有信息或所表达意见不构成投资、法律、会计或税务的最终操作建议，我公司不就资料中的内容对最终操作建议做出任何担保。在任何情况下，本公司不对任何人因使用本资料中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。我国基金运作时间较短，不能反映股市发展的所有阶段。市场有风险，入市需谨慎。